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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL562.pdf 
 
This week: Upper Canada including the only known Vaughan, Lower Canada with Port St. Francis and 
Williem Henry, Ship Letters, the LRD Freight Money, US 5¢ 1847 Issue used in BNA, Beavers, Large 
Queen covers with 3¢ on laid paper and cracked plate in pair, 2¢ UPU postcard rate to Hanoi and 
Monaco, SQ advertising covers, 12¢ airmail to Mexico, Reported Missing, Aleutian Island Alaska and 
general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Enjoy the list and best of the season!!! 
Hugo 
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Item 562-01 – Gore Bank of Hamilton – 1844, banking letter from the Gore Bank of Hamilton, a notice of mortgage, no 
rate shown but 1d collect paying the drop letter rate. A scarce bank. $45.00 

 
 

 
 

Item 562-02 – Mailed after closing A.C. – 1844, business folded letter from Napanee UC, manuscript A.C. ‘’After Closing’’ 
paid 4½d paying the letter rate to Kingston (b/s). A.C. is somewhat the pioneer of ‘’Too Late’’. A very early handwritten 
auxiliary marking. $175.00 
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Item 562-03 – Dunville UC Money Letter – 1842, collector folded letter from Dunville UC, manuscript ‘’Money’, ¾ oz,’ 
and with Money Letter handstamp, rated 2/9 collect the triple 11d to Kingston. The letter is from the collector for Port 
Colborne and Dunnville. $125.00 

 
 

 
 

Item 562-04 – Welland Port UC (Lincoln) – 1849, folded cover from Wellandport UC, 1st hammer with manuscript date, 
paid 4½d to Niagara (b/s) via Chippawa (b/s). $75.00 
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Item 562-05 – Kingston to Woodstock to Norwich – 1844, folded cover from Kingston paid 11½d to Woodstock (b/s) 
redirected to Norwich with receiver on front. Some docketing notes on face. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 562-06 – Chatsworth UC (Grey) – 1861, stampless cover from Chatsworth UC paid 5 to Quebec (b/s) via Guelph 
(b/s). $35.00 SOLD 
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Item 562-07 – Bayham UC double circle in black (LRD) – 1841, business folded letter from Bayham UC, double circle the 
latest recorded date MR 12 41, paid 9d to Toronto. The letter relates to dividend promissory note. Elgin County. $150.00 

 
 

 
 

Item 562-08 – William Henry LC (Sorel – Richelieu River) – 1846, business folded letter, datelined Sorel 10 FE 46, from 
William Henry LC rated 9d collect to Quebec. The letter is addressed to Dunn Calvin & Co. and discusses cords of wood, 
winter price and wharfage. $100.00 
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Item 562-09 – Sandwich UC 1/8 to Montreal – 1846, folded cover from Sandwick, dated AP 8 26, rated 1/8 collect to 
Montreal (b/s). $75.00 

 
 
 

 
 

Item 562-10 – Port St. Francis LC (Nicolet – closed in 1859) – 1843, stampless cover from Port St. Francis LC, ms date AU 
24 43, paid 11d to Kingston (b/s). This is a very scarce Lower Canada office, in operation from 1836 to 1859, some years 
it operated in the navigation season only. Recorded from 1840 to 1852. $250.00 
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Item 562-11 – Morrisbank UC (the earliest recorded date, Huron) – 1857, stampless cover from Morrisbank UC rated 
3d collect to Stratford (b/s) routed via Harpurhey (1855-1867) and Dingle (b/s). This is the earliest recorded date for this 
Morrisbank 2nd hammer. Office closed in 1883. $200.00 
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Item 562-12 – Ship Letter Crown Quebec – 1806, business folded letter from Ayr England to Montreal. Carried by private 
ship outside the post, endorsed per Caledonia / Capt D. Wilson. Entered at Quebec with Ship Letter Crown and Quebec 
straight line (b/s). Rated 2N4 collect representing 3x9d plus 1d captain gratuity. $500.00 

 
 

 
 

Item 562-13 – Two Ship Letter Crowns – 1815, a detailed 4-page family letter from Quebec to London England (b/s) with 
outward Ship Letter Crown Quebec handstamp, endorsed per H.M.S. Leander / 10 June. Entered in Portsmouth with Ship 
Letter Crown Portsmouth. Rated 2/4 collect. One of a very few outward Quebec crown oval letter. $750.00 SOLD 

 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

                                
 

Item 562-14 – The latest recorded Freight Money letter – 1840, family letter from London UC to Scotland. Fully prepaid 
25¢, 12½¢ and 9d total 2/7½ including Freight Money. Carried by private trader from New York to Liverpool (b/s). This 
letter is listed in the Steinhard Freight Money publication p.3 as the latest recorded date for a Freight. Freight money is 
the term to describe the charges imposed by the operators of pioneer steamers and of sailing vessels operating between 
the U.States and United Kingdom. The charge is found on letters eastbound from New York only. The U.S. ship tax charges 
was 12½¢ U.S. per rate on regular lines of packets. Non contract pioneer steamers charged 25¢. An important letter. 
$750.00 

 

 
 

Item 562-15 – Vaughan UC (the only known example) 1837-1855 – 1841, folded cover from Vaugham UC, Postmaster 
free frank without signature, docketing note indicates the letter is from the Postmaster George Stegmann, to Niagara. 
This is the only recorded Vaughan UC 1839 type postmark with ms date. This York County office was in operation from 
1837 to 1855. $650.00 
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Item 562-16 – Montreal family letter to Irvine Scotland – 1845, family folded letter from Montreal rated 1/ Stg collect 
(British accountancy marking) to Irvine Scotland (b/s). No rate or Montreal marking. Carried by Cunard Cambria 6th 
voyage from Boston to Liverpool (b/s). $50.00 SOLD 
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Item 562-17 – U.S. stamps used in Canada – 1849, US 5¢ 1847 Issue (2 singles red brown, left stamp dot in "S" variety, 
left stamp full margins to in at top, right stamp large margins to clear) tied by red grid cancels, matching "Lewiston’’ used 
from Chippawa Upper Canada, Paid 4½d paying the rate to the lines and 10¢ prepaying postage to New York. Chippawa 
with date changed to 28, matching "paid" in black. USPCS census No.228. 1981 APS. and 1992 P.F. certificates. An 
incredible Niagara Peninsula cover. Great provenances: Ex Dr.Kapiloff, Craveri, Hackmey and Gross. $6,000.00 

 
With the introduction of the stamps in the United-States, correspondents in Canada were 
able to prepay the US postage in cash or with stamps or it could also be left unpaid. 
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Item 562-18 – 5¢ Beaver – Interprovincial rate – 1864, 5¢ Beaver tied by Montreal CE Berri duplex cancel dated JA 26 64 
on Carter-Campbell family back c/c cover paying 5¢ International Provincial letter rate to St. John N.B. (b/s). Routed 
through Quebec and via Woodstock NB (b/s). No doubt overland by the Winter route. $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 562-19 – Considered totally unpaid - 20¢ due – 1860, 5¢ Beavers (2, early printing, light brownish orange red, 11¾) 
tied by Four-ring 21 cancel on cover from Montreal paying 10¢ cross border letter rate to New York. The letter was over 
½ oz and the U.S. Post Office considered incoming Canadian mail as either totally paid or total unpaid with no credit 
given for the 10¢ partial payment. A very pretty and unusual 20¢ collect totally unpaid cover to U.S. $350.00  
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Item 562-20 – 5¢ Beavers jumbo position 91-92 – 1868, 5¢ Beaver pair (late printing, right centered, position 91-92, state 
9 with re-entry 2a) on cover from Hampton UC paying 10¢ double weight letter rate to Woodham (b/s) via Bowmanville 
(b/s). Family letter accompanies. $200.00 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 562-21 – 3¢ Large Queen on laid paper #33 – 1868, 3¢ Large Queen (bright red on laid paper) tied by concentric 
ring cancel on cover from Merrickville CW paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Strong and distinctive laid lines (see 
picture UL). Reverse with small paper lost from filing, light filing folds, usually found on all covers to Crown Land Dept. A 
very elusive stamp on cover. $2,000.00 

 

 
 

Item 562-22 – 3¢ LQ pair one normal one cracked plate variety – 1869, 3¢ Large Queen (vertical pair, top stamp showing 
the cracked plate variety in TS of CENTS, #25v, bottom stamp normal) cancelled by concentric ring cancel on cover from 
Uxbridge CW paying 6¢ cross border letter rate to U.S. Expertization VGG 16626 ‘’Canada Scott 25, 25v, pair used on 
cover, not tied but does appear to have originated on the cover, genuine, with top stamp having cracked plate variety’’. 
$1,000.00 SOLD 

 

 
Cracked plate at bottom 

on this image 
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Item 562-23 – Lubricant for steam engines – 1869, 3¢ LQ tied by Toronto cds with inner arc on Mott’s Lubricant for 
steam engines advertising cover paying 3¢ letter rate to Manilla (b/s). Light reduction and back flap off. Ex VGG. $500.00 

 
 

 
 

Item 562-24 – Guelph Ont registered – 1872, 2¢ Large Queen, 3¢ Small Queen (rose carmine, 11.85) tied by fancy cancel 
on cover from Guelph Ont paying 5¢ registered letter rate to Georgetown CW (b/s). Lacelle No.1164. Stunning! $400.00 
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Item 562-25 – Merry Christmas and a Happy New Year – 1870, 6¢ Large Queen tied by Montreal CE Berri duplex cancel 
on cover with Christmas gilded card and Merry Christmas cinderella paying 6¢ cross border letter rate to New York. Back 
flap fault. Ex Don Shorting. $250.00 
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Item 562-26 – Fonthill CW to England – 1871, 6¢ Large Queen cancelled by large grid cancel on cover from Fonthill CW 
paying 6¢ Allan Line letter rate to England (b/s). Routed via Port Robinson and St. Catharines and carried by the Prussian 
from Portland to Liverpool. $200.00 

 
 
 

 
 

Item 562-27 – Natural table water advertising – 1896, 3¢ SQ tied by Montreal Imperial machine cancel on Johannis 
advertising cover, natural table water and Mongenais Boivin & Co., paying 3¢ letter rate to Vancouver (b/s). Foxing but 
still a very pretty multi colours advertising cover. $275.00 
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Item 562-28 – Dry goods advertising collar – 1895, 1¢ SQ (3) tied by Sherbrooke Que cds on Samuel Dry Goods collar 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s + carrier). $200.00 

 
 

 
 

Item 562-29 – Canadian Sportsman and Livestock – 1888, 3¢ SQ (brownish brown per 12.1 x 12.1) tied by Toronto duplex 
cancel (AP 6 88) on Canadian Sportsman and Livestock advertising cover paying 3¢ letter rate to U.S. $250.00 
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Item 562-30 – St. Andrews N.B. unofficial duplex – 1882, 1¢ stationery card from St. Andrews with unofficial duplex 
cancel (1882-1885, DUN-87, 23.5mm, 9-bar oval killer) to St. John. $75.00 

 
 

 
 

Item 562-31 – Woodstock Ont. unofficial duplex – 1891, 3¢ SQ tied by Woodstock Ont unofficial duplex cancel (DUN-
165a, 2nd period of use, 1890-1891, 24.5mm, 7-bar oval) on architects’ c/c cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). 
$75.00 
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Item 562-32 – Intercolonial Railway – 1875, 3¢ SQ tied by by St. John & Amherst West RPO (MT0278, RF F) on two 
Intercolonial Railway covers to Hampton NB. April 1875 and May 19 1875. The covers are addressed to Capt Adjutant 
Otty, 8th Regt Calvary in Hampton. Faults. Pair $250.00 
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Item 562-33 – 2¢ UPU to Belgium (Christmas cards related) – 1895, 2¢ UPU stationery card from Montreal paying 2¢ 
UPU postcard rate to Belgium (receiver on front). The message is from Cadieux & Delorme Booksellers and relates to a 
purchase of Christmas cards. $30.00 SOLD 

 

 
 

Item 562-34 – 2¢ UPU to Belgium (mailed too late) – 1887, 2¢ UPU stationery card from Montreal, mailed too late, 
paying 2¢ UPU postcard rate to Belgium (b/s) via London. The message is from the Grand Seminary of Montreal. $35.00 
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Item 562-35 – 2¢ UPU to England (returned for better direction) – 1891, 2¢ UPU stationery card from Toronto, initially 
‘’London England’’ omitted, returned for better direction, London England added and remailed 3 days later. Message 
about the Canada Educational Monthly magazine. $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 562-36 – 2¢ UPU to France (Melbourne Que) – 1902, 2¢ UPU stationery card from Melbourne Que paying 2¢ UPU 
postcard rate to France. Family message written in French. $40.00 
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Item 562-37 – 2¢ UPU to England (Peter St. Toronto) – 1890, 2¢ UPU stationery card from Peter Street Toronto paying 
2¢ UPU postcard rate to England. Datelined Bay Street, signed Bryant. $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 562-38 – 2¢ UPU to France (circular, photos, magazines) – 1896, 2¢ UPU stationery card from Spadina Avenue 
Toronto paying 2¢ UPU postcard rate to France. Message is from Daird and relates to circulars, photos and magazines. 
$25.00 SOLD 
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Item 562-39 – 2¢ UPU to Belgium (Quebec Que) – 1894, 2¢ UPU stationery card from Quebec Que paying 2¢ UPU 
postcard rate to Belgium (receiver on front). The message is written in French and signed F. Odérie. $30.00 

 

 
 

Item 562-40 – 2¢ UK CARD to England – 1886, 2¢ UK card stationery from Charlottetown PEI paying 2¢ UPU postcard 
rate to Hull, England. The message is datelined Eldou PEI and relates to stamp collecting. $100.00 
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Item 562-41 – 2¢ UPU to India (Sea Post Office) – 1892, 2¢ UPU stationery card from Toronto paying 2¢ UPU postcard 
rate to India. Sea Post Office on front. The message signed Harton Walker and relates to stamp exchange. $75.00 

 

 
 

Item 562-42 – 4¢ 5th class rate – c1897, 1¢ SQ, 3¢ Jubilee tied by Montreal roller cancel on Desbarats Advertising Agency 
mailing tag paying 4¢ 5th class matter rate to London. Presumably mailing an electrotype plate to The Free Press in 
London. Pretty! $150.00 SOLD 
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Item 562-43 – Uxbridge to Cape Colony – 1894, 1¢ SQ (small fault) tied by Uxbridge Ont cds on 1¢ stationery card paying 
2¢ UPU postcard rate to Cape Colony, Africa (b/s). Reverse with printing from Rev A. Sims. $100.00 SOLD 
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Item 562-44 – 2¢ UPU PC rate charged in Paris and Monte Carlo – 1903, 1¢ stationery card from Montreal underpaying 
2¢ UPU postcard rate to Paris, France. T5 and 10 centimes postage due paid with 10 centimes light brown. Then 
redirected to Monte Carlo, Monaco and considered shortpaid again and charged an extra 10 centimes paid with 10 
centimes dark brown. Mail to Monaco is very scarce. $150.00 SOLD 

 

     
 

Item 562-45 – 2¢ UPU postcard rate to Hanoi, China – 1900, 2¢ UPU stationery card from Toronto paying 2¢ UPU 
postcard rate to Hanoi, Tonkin, French Indochina (present day Hanoi, Vietnam). Routed via Vancouver and Hong Kong 
(b/s). Two Tonkin receivers and Hanoi (b/s). $500.00 
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Item 562-46 – 13¢ double wgt UPU registered to France – 1908, 2¢, 10¢ Edward tied by Rimouski Que duplex cancel on 
1¢ stationery envelope paying 13¢ double weight UPU registered letter rate to France (b/s). Routed via Quebec, Liverpool 
and London (b/s). $350.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 562-47 – 2¢ Edward imperforated strip of 3 – 1912, 2¢ Edward imperforated strip of 3, 1¢ Admiral tied by Halifax 
broken circle on barrister c/c cover paying 7¢ registered letter rate to Winnipeg (double circle clerk handstamp b/s). A 
nice 90a cover. $150.00 
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Item 562-48 – Winnipeg to India – 1929, 2¢ Confederation (perf gum toned) tied by Winnipeg Man machine cancel on 
airmail cover to India via London. Carried by ship from Quebec to London, reposted via Imperial Airways from London to 
Karachi (b/s). $150.00 

 

 
 

Item 562-49 – 12¢ 1oz airmail to Mexico shortpaid – 1929, 5¢ Airmail C1 tied by Windsor Ont duplex cancel on cover 
underpaying 12¢ double weight airmail letter rate to Mexico (b/s). The rate was 2¢ per ounce plus 5¢ airmail surcharge 
per ½ ounce. More-to-Pay ‘’1’’ and ‘’4’’ representing double 7¢ shortpaid converted to 24 centavos due. It is an early air 
service cover in the U.States, cross border trucking at Laredo and air service again in Mexico. A real wow cover. $400.00 
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Item 562-50 – 10¢ free registered to PMG – 1932, 10¢ Cartier single tied by Cottonwood BC broken circle on cover paying 
free franked registered letter rate to the Postmaster General in Ottawa. C&V RPO, S&Q RPO (b/s). A beauty and very 
scarce. $125.00 SOLD 

 

 
 

Item 562-51 – 35¢ airmail to Haiti – 1934, 4¢, 5¢ Medallion, 6¢ Airmail C3, 20¢ Arch tied by Toronto Ont cds on Royal 
York Hotel cover paying 35¢ airmail letter rate to Haiti (b/s). Endorsed via New York. Very scarce destination. $250.00 
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Item 562-52 – Naval cover to Scotland returned to DLO – 1941, 3¢ Mufti booklet stamp tied by grid cancel on Naval 
censored cover, NO 2 41, paying 3¢ letter rate to Scotland. Not known and returned from Greenock DE 10 41 to the Dead 
Letter Office in Ottawa JA 12 42. DLO No.6 (b/s). $75.00 
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Item 562-53 – 20¢ Special Delivery E6 – 1937, 3¢ Mufti, 20¢ Special Delivery E6 tied by Hamilton machine cancel on 
cover paying 23¢ special delivery letter rate to US (b/s). A lovely E6 cover! $50.00 

 
 

 
 

Item 562-54 – 10¢ airmail to France – 1938, 1¢, 3¢ (3) Mufti tied by Montreal S duplex cancel on cover paying 10¢ airmail 
letter rate to France. Airmail to coast, then by ship and then air in Europe. Unusual. $25.00 
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Item 562-55 – Received too late to connect with airmail – 1940, 6¢ Airmail tied by Montreal machine cancel on cover 
paying 6¢ airmail domestic letter rate to Saskatchewan. Received too late to connect with airmail (bilingual). $25.00 
SOLD 

 
 

Item 562-56 – 18¢ double weight registered to Bulgaria – 1948, 4¢ War, 14¢ Peace tied by Montreal cds on stamp dealer 
cover paying 18¢ double weight registered UPU surface rate to Bulgaria. Tiny registered ‘’R’’ marking and boxed B.P. 
Montreal GPO Canada. Trimmed top and bottom. $50.00 
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Item 562-57 – 15¢ airmail to Hungary – 1947, 1¢ War, 14¢ Peace tied by Hamilton cds on cover paying 15¢ airmail letter 
rate to Hungary (b/s). Odd 14¢ Peace usage. $50.00 
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Item 562-58 – 40¢ double wgt registered to Germany – 1949, 20¢ Peace (2) tied by Toronto Station A cds on FECB Bank 
of Toronto cover paying 40¢ double weight airmail registered letter rate to British Zone, Germany (b/s). Montreal AMF 
(b/s). $35.00 SOLD 
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Item 562-59 – 30¢ double wgt airmail to Italy – 1948, 10¢, 20¢ Peace tied by Montreal duplex D cancel on cover paying 
30¢ double weight airmail letter rate to Italy (b/s). $30.00 

 
 

 
 

Item 562-60 – 15¢ airmail to Russian Zone, Germany – 1947, 5¢ War, 10¢ Peace tied by Edmonton Alta machine cancel 
(and cds) on cover paying 15¢ airmail letter rate to Germany. Soviet Zone. $25.00 
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Item 562-61 – OAT - 30¢ double wgt airmail to Holland – 1945, 1¢, 5¢, 14¢ War tied by Toronto machine cancel on cover, 
addressee and senders name blacked out, underpaying 30¢ double weight airmail rate to Holland. Onward Air 
Transmission Oat marking applied in London. $35.00 

 

 
 

Item 562-62 – 30¢ double wgt airmail to Russian Zone, Germany – 1946, 10¢, 20¢ War tied by Hamilton Ont machine 
cancel (and cds) on cover paying 30¢ double weight airmail letter rate to Germany. Russian Zone. $25.00 
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Item 562-63 – Lake Cowichan BC letter to Sweden – 1947, 10¢, 20¢ Peace (fault being on the edge) tied by Lake Cowichan 
BC duplex cancel on cover with letter paying 30¢ double weight airmail letter rate to Sweden (b/s). Redirected within 
Sweden. $25.00 SOLD 
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Item 562-64 – 20¢ double wgt airmail to Argentina – 1950, 20¢ Peace single tied by Cap de la Madeleine Que cds on 
cover paying 20¢ double weight airmail letter rate to Argentina (b/s). $30.00 SOLD 
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Item 562-65 – 30¢ triple wgt airmail to Brazil shortpaid – 1947, 10¢ Peace (2) tied by Mundare Alberta duplex cancel on 
cover underpaying 30¢ triple weight airmail letter rate to Brazil (b/s). T60 representing 20¢ double deficiency x 3 
centimes UPU total 60. A bit rough and staining. $50.00 
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Item 562-66 – 25¢ airmail registered to Italy – 1950, 20¢ Peace, 5¢ Postes Postage tied by Toronto Sub No.131 cds on 
cover paying 25¢ airmail registered letter rate to Italy (b/s) via Montreal AMF (b/s). $35.00 
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Item 562-67 – 10¢ airmail to Guatemala – 1944, 7¢ Airmail C8 pair tied by grid cancel on censored cover from South 
Maitland NS overpaying 10¢ airmail letter rate for ¼ oz to Guatemala (b/s). Airmail to Ottawa and tool 10 days to arrived 
to destination. $50.00 
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Item 562-68 – Cigarette thank you card – 1945, cigarette thank you card mailed from London England, Canadian 
Overseas S.C.2 machine cancel, to Dunlop Tire in Toronto. Gift of cigarettes donated through the Overseas League was 
issued to Canadians in the Forces while on leave in London. The scarce one with 3 portraits. $40.00 SOLD 
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Item 562-69 – Reported Missing – 1943, Air Letter to Armed Forces from Montreal, 10¢ War no longer present, paying 
10¢ airmail rate to RCAF member serving overseas. The letter is addressed to RCAF Sgt Joe Healer R179472, from his 
mother, reported missing with ms OC 30 43 and returned to sender. $150.00 

 

 
 

Item 562-70 – Canadian Postal Corps No.1 (Aleutian Island Alaska) – 1943, US 6¢ stationery envelope mailed from 
Canadian Postal Corps No.1 (emergency hammer, dated PM AU 16 43), Aleutian Island Alaska before CAPO 51 handstamp 
available. From a Canadian Officer to Port Alberni BC, censored twice by U.S. authorities. Roughly opened at top. 
Readable return address CAPO 51, Vancouver. $150.00 SOLD 

 

15 August 
U.S. and Canadian 
forces land at Kiska 
to retake island; find 
it abandoned by the 
Japanese  
 
24 August  
U.S. forces declare 
area is secure; this 
marks the end of the 
Aleutian Campaign 
of World War II 
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Item 562-71 – Toronto District Emergency No.1 – 1946, 3¢ War tied by Toronto District Emergency No.1 cds on Ferndale 
Ont RPPC paying 3¢ PC rate to Clarkson. $50.00 SOLD 
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Merry Christmas, Happy Hanukkah 
Best wishes for the season and a Happy New Year!!! 

 
 

Future Monday Catalogues 

December 11 #562 

December 18 #563 

December 25 No catalogue 

January 1 No catalogue 

January 8 #564 

January 15 #565 

January 22 #566 

January 29 #567 

February 5 #568 

February 12 No catalogue 

February 19 No catalogue 

February 26 No catalogue 

March 5 #569 

 

 

Item 562-72 – Bank of Toronto registered money packet - Winnipeg 
 
1950, 50¢ (2) $1 (2) Peace, 3¢ Postes Postage (4) tied by roller cancel on 
Bank of Toronto mailing tag from Winnipeg paying $3.12 registered 
money packet rate for 60 ounces to Cartwright. $100.00 


